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ΒΟΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΑ' - ΣΥΝΟΔΟΣ Β'

ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ

ΠΡΑΚΤΙΚΟ

(Άρθρο 40 παρ. 1 του Κ.τ.Β.)

Στην Αθήνα σήμερα, 29 Αυγούστου 2006, ημέρα Τρίτη και ώρα 9.30', συνεδρίασε 

στην Αίθουσα 151, η Διακομματική Επιτροπή για την Παρακολούθηση της Πολιτικής 
της Μετανάστευσης, υπό την προεδρία της Προέδρου αυτής, κυρίας Έλσας 

Παπαδημητρίου, με θέματα ημερήσιας διάταξης: Συζήτηση με εκπροσώπους 

μεταναστευτικών Κοινοτήτων.

Στη συνεδρίαση παρέστησαν οι κ.κ. Ηλίας Αχμέτ, Εκπρόσωπος της Ένωσης 

Εργαζομένων Μεταναστών Μπαγκλαντές και ο Χασάς Μωχάμεντ Εκπρόσωπος της 

Συντονιστικής Επιτροπής Μεταναστευτικών Συλλόγων.

Η Πρόεδρος της Επιτροπής, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης και έκανε την α' ανάγνωση του καταλόγου των μελών της 

Επιτροπής. Παρόντες ήταν οι Βουλευτές κ.κ.:

ΕΛΙΣΑΒΕΤ (ΕΛΣΑ) ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κυρίες και κύριοι 

συνάδελφοι αρχίζει η Συνεδρίαση. Ανταποκρινόμενοι στο αίτημα της συναδέλφου κυρίας 

Νικολαϊδου συμφωνήσαμε να καλέσουμε εκπροσώπους της κοινότητας των μεταναστών. 

Βάσει της εισηγήσεώς της θεωρήσαμε σκόπιμο να καλέσουμε στην Επιτροπή μας άτομα που 

να είναι πέραν των εκπροσώπων από τους μετανάστες που ήδη συσκέφθηκαν μαζί μας και 

να αφορούν κυρίως κράτη της Αφρικής και της Ασίας. Να ενημερώσω την Επιτροπή ότι χθες 

μου τηλεφώνησε ο εκπρόσωπος της Ένωσης Φιλιππινέζων Μεταναστών Ελλάδος και μου 

είπε ότι σήμερα δεν μπορεί να παρευρεθεί στην Επιτροπή μας και θα προσπαθήσει να έλθει

Υ \ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 2006ΥΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΗΣ
ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ\29 8 2006\AAGT0829.JD1 doc



Ά

Π/φος Δ/φος Ημερομηνία Όνομα αρχείου
ΚΟΥΦΗ ΒΕΗΣ 29.8.2006 ADGT0829.KR1

το μεγαλύτερο πρόβλημα που η Επιτροπή μας και στη συνέχεια η ελληνική πολιτεία πρέπει 

να διορθώσει, αλλά παράλληλα ποιο βλέπεται ως το πιο θετικό μέτρο του τελευταίου νόμου.

Δεύτερον, αναφερθήκατε σε ένα κλίμα ρατσισμού που υπάρχει στην ελληνική 

κοινωνία - παρόλο που ξέρετε ότι είμαστε και εμείς μετανάστες στο εξωτερικό για πολλά 

χρόνια και έχουμε ζήσει παρόμοια φαινόμενα - τι πρωτοβουλίες, πέρα από το νόμο και τα 

διοικητικά και νομοθετικά μέτρα, πρέπει να πάρει η ελληνική πολιτεία σε επίπεδο κοινωνίας, 

ώστε με πολιτικές ένταξης, ενσωμάτωσης μπορεί να βοηθήσει το μεταναστευτικό θέμα;

Πρέπει να ξέρετε ότι στην Ελλάδα η παραβατικότητα, οι παράνομες πράξεις των 

αλλοδαπών σε σχέση με αυτές των Ελλήνων πολιτών σε ποσοστό είναι πάρα πολύ υψηλό. 

Αυτό πρέπει κάποια στιγμή να ισορροπήσει. Που το αποδίδεται και τι προτείνεται γι’ αυτό;

Επίσης, δεν αναφερθήκατε καθόλου στο ποια είναι η άποψή σας σε σχέση με την 

πρόθεση της ελληνικής πολιτείας να δώσει δικαίωμα ψήφου στους μετανάστες, τουλάχιστον 

στις δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές, σχετικά σύντομα.

ΕΛΣΑ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ο κ. Κοσμίδης έχει το λόγο.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Θέλω και εγώ να ευχαριστήσω τους κυρίους για την 

ενημέρωση που μας έκαναν, αλλά θέλω να τους τονίσω ότι συμφωνώ με αυτό που είπε η 

κυρία Πρόεδρος ότι η Ελλάδα και καμία άλλη χώρα δεν είναι ξέφραγο αμπέλι. Αυτό πρέπει ο 

κάθε οικονομικός μετανάστης να το λαμβάνει υπόψη του.

Εσείς, ως μετανάστες, οι οποίοι δεν ήρθατε στην Ελλάδα με κάποια νόμιμη 

διαδικασία, αλλά με δική σας βούληση χωρίς διαδικασίες, τι υποχρεώσεις πιστεύετε ότι έχει η 

ελληνική πολιτεία απέναντι σας, με δεδομένο ότι εκατοντάδες - χιλιάδες αλλοδαποί εισήλθαν 

μέσα σε λίγα χρόνια σε μια χώρα χωρίς να το ζητήσει;

Από τη χώρα προέλευσης του καθενός από εσάς, πόσοι κατά την εκτίμησή σας 

έχουν εισέλθει στην Ελλάδα κατά καιρούς και τι ποσοστό από αυτούς έχει υποβάλλει αιτήσεις 

και έχει νομιμοποιηθεί ή αναμένει απάντηση στο αίτημα νομιμοποίησής του;

Εάν από τις ίδιες χώρες προέλευσης της δικές σας εισέρχονται συμπολίτες σας και σε 

άλλες χώρες εκτός της Ελλάδας και ποιες είναι αυτές οι χώρες κατεύθυνσης και υποδοχής;

Επίσης, εάν οι πολιτικές ηγεσίες των χωρών σας ενθαρρύνουν, σιωπηρά ή με 

κάποιον άλλο τρόπο, την αποχώρησή σας από τις χώρες σας και τη μετάβασή σας σε άλλες;
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Με ποιες δουλειές ασχολούνται οι συνάνθρωποί σας στην Ελλάδα και αν αυτές είναι 

δουλειές που ο καθένας κάνει μόνος του ή είναι μισθωτή εργασία;

Τέλος, πόσο καιρό ο καθένας από εσάς τους δύο είναι στην Ελλάδα και αν εσείς οι 

δύο έχετε νομιμοποιηθεί;

ΕΛΣΑ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ο κ. Κουβέλης έχει το λόγο.
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